TI-84 Programmeren

Wortel-vereenvoudigen

In veel gevallen krijg je wortels als antwoord bij wiskundige opgaven. Soms kan je die
wortels vereenvoudigen.

Z0is V72 =V36 X 2 =36 x V2 = 6V2

In bovenstaand voorbeeld is die afleiding redelijk snel en eenvoudig zelf te doen.

Anders wordt het als je als antwoord hebt v7203. Die wortel vereenvoudigen kost je
zeker wat meer tijd als het je al lukt.

Je kan dat oplossen bv aanpakken via ontbinden in priemgetallen:

7203:3 = 2401
2401:7 = 343
343:7 =49
49:7 =7

Dus: 7203 =3X7X7X7X7=3xX49?

Dan is V7203 = V492 x 3 = 49/3.

Leuk, maar een hoop gedoe waar je niet iedere keer zin in hebt.

Om de wortel toch te vereenvoudigen is er een programma geschreven wat wortels
tot 10.000 voor je kan ontbinden als dat mogelijk is, het programma WORTELVE.
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TI-84

Program:WORTELVE

Programmeren

VB: met a=324

PrOmWUK | ELVE
YEREENYQUDIG DE WORTEL
ALS DAT KAN

f(A) MET A IS >@

EN A IS GEHEEL GETHAL

A=7324
J(R)=

18
e eeeeeieeeiieeaeaeen... DODE,
[]

VB: met a=7203

JIH) MEI H 1S 20
EN R IS GEHEEL GETAL
A=7?7203

T(A)=PJ(Q) MET
P=
49
Q=
3
.....Dane,

VB: met a=4003

PramHuUK | ELYE
YEREENYQUDIG DE WORTEL
ALS DAT KAN

J(A) MET A IS >0

EN A IS GEHEEL GETAL
A=74003

DEZE WORTEL KAN NIET
EENVQUDIGER
e, DoONE,

ORHAL FLOAT AUTO REAL DEGREE HF n

DIT MEMU: [alphal [£51

PROGRAM: WORTELYE

‘Disp "VEREENYOQUDIG DE WOR
TEL"

:Disp "ALS DAT KAN"

:Disp "J(A) MET A IS >@"
:Disp "EM A IS GEHEEL GETH
LII

‘Prompt R

:J(R)>B

tIf fPart(B)=0

tThen

tDisp "J(RI=",B

tEl=e

tiPart(B)-=E

bl T

tE-1-»E

‘ArE2»C

tIf fPart(C)=0

' Thenll

Goto M

:Else

tGoto T

tLbl M

(IF EXxL

:Then

tDisp "J(R)=PI({Q) MET"
tDisp "P=",E

:Disp "Q=",C

tElse

‘Disp "DEZE HWORTEL KAN NIE
TII

‘Disp "EENYQUDIGER"

:Stop
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